



Občina Šmartno pri Litiji

Župan

Številka: 37-1/2008

Datum: 25.4.2017

**OBČINSKEMU SVETU  
OBČINE ŠMARTNO PRI LITIJU**

**Zadeva: Ocena izvajanja Občinskega programa varnosti Občine Šmartno pri Litiji za leto 2016**

**Predlagatelj:** Župan Občine Šmartno pri Litiji na podlagi 16. člena Statuta Občine Šmartno pri Litiji (Uradni list RS, št. 33/03, 106/03, 34/04-popr.)

**Poročevalec na seji:** Aleš Jurič, Helena Kozlevčar (vodja MIR)

**Pravna osnova:** Zakon o občinskem redarstvu (ZORed) - Uradni list RS, št. 139/2006), 16. člen Statuta Občine Šmartno pri Litiji (Uradni list RS, št. 33/03, 106/03, 34/04-popr.), Odlok o ustanovitvi organa skupne občinske uprave »Medobčinski inšpektorat in redarstvo občin Dol pri Ljubljani, Ivančna Gorica, Litija in Šmartno pri Litiji« (Uradni list RS, št. 4/11 in 54/11)

**Namen:** Obravnava in sprejetje Ocene izvajanja Občinskega programa varnosti Občine Šmartno pri Litiji za leto 2016

**Predhodna obravnava:** /

Občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji se po opravljeni razpravi predlaga v sprejem naslednji sklep:

**SKLEP: Občinski svet občine Šmartno pri Litiji sprejme Oceno izvajanja Občinskega programa varnosti Občine Šmartno pri Litiji za leto 2016.**

Pripravil:  
Aleš Jurič



Župan občine Šmartno pri Litiji  
Rajko Meserko

Priloge:

- Obrazložitev
- Ocena izvajanja Občinskega programa varnosti Občine Šmartno pri Litiji za leto 2016



Občina Smartno pri Litiji

Župan

## Obrazložitev

Skladno s področno zakonodajo vodja Medobčinskega inšpektorata pripravi Oceno izvajanja Občinskega programa varnosti Občine Smartno pri Litiji za leto 2016.

Ocena, ki je priložena, se pregledno deli na področja:

- ogroženosti od kriminalnih pojavov,
- varnosti v cestne prometu,
- varnosti javnega reda in miru,
- varnosti občinskih javnih poti in rekreacijskih površin,
- varnosti intervencijskih poti,
- varnosti zgradb in drugih objektov naravne in kulturne dediščine,
- varstva okolja,
- ocenjevanja uporabe prisilnih sredstev.

Ocena je pripravljena na podlagi Poročila policije o oceni varnosti na območju občine Smartno pri Litiji ter Letnega poročila Medobčinskega inšpektorata in redarstva na območju občin Dol pri Ljubljani, Ivančne Gorice, Litije in Smartna pri Litiji.

Pripravil:  
Aleš Jurič



OBČINA ŠMARTNO PRI LITIJI  
OBČINSKI SVET

OCENA IZVAJANJA OBČINSKEGA PROGRAMA VARNOSTI  
OBČINE ŠMARTNO PRI LITIJI

2016

Številka: 023-1/2017-5  
Datum: 26.03.2017

*Marec 2017*

## UVOD

Ocena izvajanja OPV v letu 2016 temelji na podlagi Poročila Policije o oceni varnosti in letnega Poročila o delu Medobčinskega inšpektorata in redarstva občin Dol pri Ljubljani, Ivančna Gorica, Litija in Šmartno pri Litiji.

## VARNOSTNE RAZMERE NA OBMOČJU OBČINE ŠMARTNO PRI LITIJ V LETU 2016

### OGROŽENOST OD KRIMINALNIH POJAVOV-KRIMINALNA OGROŽENOST

Leta 2016 so policisti na območju Občine Šmartno pri Litiji obravnavali 60 (2015-111) kaznivih dejanj, kar pomeni, da je bil v zadnjem letu zabeležen padec kaznivih dejanj za 45,94%. Na področju premoženjske kriminalitete so policisti obravnavali 40 (2015-61) premoženjskih kaznivih dejanj in sicer 14 (2015-18) tatvin, 15 (2015-13) velikih tatvin, 1 (2015-0) rop, 2 (2015-6) goljufiji in 2 (2015-4) poškodovanji tuje stvari.

V letu 2016 na območju Občine Šmartno pri Litiji niso (2015-3) obravnavali kaznivih dejanj zoper življenje in telo. Obravnavano je bilo 1 (2015-)6 kaznivo dejanje neupravičene proizvodnje in prometa s prepovedanimi drogami.

S področja družinskega nasilja je PP Litija v letu 2016 na območju Občine Šmartno pri Litiji obravnavala 7 (2015-4) kaznivih dejanj.

### VARNOST CESTNEGA PROMETA

Na območju Občine Šmartno pri Litiji se je v letu 2016 zgodilo 31 (2015-25) prometnih nesreč. Od tega se je 1 (2015-0) prometna nesreča zgodila s smrtnim izidom, nobena (2015-3) se ni zgodila s hudo telesno poškodbo, z lahko telesno poškodbo se je zgodilo 11 (2015-14) prometnih nesreč. Prometnih nesreč z materialno škodo se je zgodilo 19 (2015-8).

Prometno najbolj obremenjeni cesti v Občini Šmartno pri Litiji sta RC II 416 (Šmartno pri Litiji-Radohova vas) in RC II 417 (Šmartno pri Litiji-Gabrovka), kateri so v zadnjih letih namenili veliko pozornost s poostrenimi nadzori in dodatnimi patroljami.

Policisti so v letu 2016 na območju Občine Šmartno pri Litiji ugotovili skupno 278 (2015-310) kršitev cestno prometnih predpisov. Zaradi ugotovljenih kršitev so policisti izrekli 182 (2015-207) glob, podali 15 (2015-18) obdolžilnih predlogov na okrajno sodišče ter izrekli 79 (2015-78) opozoril. Med najpogostejšimi vzroki prometnih nesreč so nepravilen premik z vozilom, neprilagojena hitrost in stran in smer vožnje vozil. Vzroki nesreč so večinoma enaki in se v podobnem vrstnem redu ponavljajo iz leta v leto.

Občinski redar MIR na območju vseh štirih občin poskuša na področju varnosti cestnega prometa, predvsem na mirujočem prometu, s pregledovanjem stanja na terenu in s svojimi ukrepi zagotavljati red in zmanjševati prekrške na cestah v naseljih in na občinskih cestah



izven naselij. V veliki meri, če se le da, poskuša delovati predvsem preventivno in za določene prekrške izreka le ustna in pisna opozorila.

Občinsko redarstvo je v Občini Šmartno pri Litiji v letu 2016 dvakrat izvajalo meritve hitrosti na najbolj kritičnih mestih in odsekih, kjer je bila zaznana povečana hitrost, v naseljih kjer je s splošnim predpisom hitrost omejena na 50 km/h. Storjenih je bilo 64 kršitev zaradi prekoračitve hitrosti, od tega 23 kršitev v naselju Gradiške Laze, 18 prekoračitev na Usnjarski cesti v Šmartnem pri Litiji, 15 prekoračitev v naselju Kostrevnica, 4 prekoračitve v naselju Štangarske poljane, 3 v naselju Črni Potok in 1 prekoračitev v naselju Šmartno pri OŠ. 1 kršitev je zabeležena na področju mirujočega prometa.

Ugotavljamo, da z vsemi ukrepi skrbimo za ustrezno varnost v cestnem prometu in s svojimi ukrepi izboljšujemo stanja na vseh svojih področjih.

### **VARNOST JAVNEGA REDA IN MIRU**

Na območju Občine Šmartno pri Litiji se je število kršitev po Zakonu o javnem redu in miru v letu 2016 zmanjšalo za 54,84 %, primerjalno z letom 2015. Največ kršitev je storjenih ob koncu tedna v večernem ali nočnem času. Tako so policisti v letu 2016 obravnavali skupno 68 (2015-58) kršitev javnega reda.

Kot najpogostejše kršitve predpisov, ki urejajo javni red in mir so še vedno kršitve Zakona o varstvu javnega reda in miru. Tako je bilo obravnavanih 14 (2015-31) tovrstnih kršitev. Znotraj teh kršitev so najpogostejše izzivanje in spodbujanje k pretepu, kršitve zaradi prepiranja, vpitja ali nedostojnega vedenja ali nasilja v družini.

Na tem področju je redar v mesecu september 2016 sodeloval pri zagotavljanju varne šolske poti. Redarstvo v trenutni obliki organiziranosti ni zmožno redno izvajati te oblike dela (delo v patrolji, delo ponoči, večja prisotnost ob vikendih). Nadzor javnega reda in miru se lahko organizira le izredno in v posebnih primerih (javne prireditve, ponavljajoče kršitve).

V bodoče se bomo s policijo dogovarjali za sodelovanje redarja na področju zagotavljanja javnega reda in miru ob morebitnih večjih akcijah, prireditvah in shodih.

### **VARNOST OBČINSKIH JAVNIH POTI IN REKREACIJSKIH POVRŠIN**

Javne poti, rekreacijske in druge javne površine, zlasti tiste v bolj odmaknjenih krajih, predstavljajo določena varnostna tveganja za ljudi, prisotne na takšnih krajih. Tveganja so običajno kriminalne narave. Redar na tem področju v letu 2016 ni deloval.

Naloge za doseg ciljev:

- prisotnost občinskega redarja na rekreacijskih poteh v času, ko so te poti polne sprehajalcev psov. Obhode izvajati samostojno, večkrat pa poklicati k sodelovanju občinsko inšpekcijo in republiško veterinarsko inšpekcijo,
- prisotnost redarja na športnih igriščih,...

## **VARNOST INTERVENCIJSKIH POTI**

Intervencijske poti so namenjene lažji in hitrejši dostopnosti intervencijskih vozil (policija, gasilci, reševalci,...) v primeru intervencijskih posegov. V primeru neprevoznosti oziroma neprehodnosti se povečujejo intervencijski časi, kar posledično vpliva na povečano stopnjo ogroženosti zdravja in življenja ljudi, varnosti premičnega in nepremičnega premoženja oziroma nasploh javne varnosti in javnega reda na območju občin. Občinski redar v preteklem letu ni beležil tovrstnih kršitev.

## **VARNOST ZGRADB IN DRUGIH OBJEKTOV NARAVNE IN KULTURNE DEDIŠČINE**

Občinski redar je kot pooblaščen uradna oseba dolžan skrbeti za preprečevanje ogroženosti in napadov na takšne objekte in ustrezno obveščanje policije ob morebitnem poškodovanju takšnega objekta. Na tem področju v preteklem letu ni bilo zaznanih nepravilnosti.

## **VARSTVO OKOLJA**

Na območju Občine Šmartno pri Litiji problematiko predstavlja odlagališče Rakovnik, kjer se nahaja zbiralni bazen za odcedne vode, ki vsebuje nevarne snovi. V zvezi z obremenjevanjem in uničevanjem okolja so policisti obvestili pristojno državno tožilstvo.

Na območju Občine Šmartno pri Litiji so prisotne kršitve v zvezi prepovedi z vozili v naravnem okolju. Med kršitelji so predvsem vozniki kros motorjev in štiri kolesnikov, kateri se vozijo po gozdnih poteh na širšem območju Občine Šmartno pri Litiji in s tem prekomerno obremenjujejo in uničujejo okolje, saj vozijo tudi po površinah, ki niso namenjene cestnemu prometu. Ob tem je treba poudariti, da policisti ne morejo ukrepati zoper kršitelja v primeru, ko se prijavitelj ne želi izpostaviti.

Na področju nepravilnega ravnanja s komunalnimi odpadki v Občini Šmartno pri Litiji se stanje izboljšuje. Nepravilno ločevanje odpadkov in odmetavanje posameznih frakcij ali celo kosovnih odpadkov poleg zabojnikov se pojavlja vedno na določenih ekoloških otokih, predvsem na mestih odmaknjena od stanovanjskih objektov.

Na teh lokacijah bo potrebno večkrat izvajati nadzor in ugotavljati kršitelje, ter zoper njih ustrezno ukrepati.

## **OCENJEVANJE UPORABE PRISILNIH SREDSTEV**

Pri izvajanju nalog v letu 2016 niso bila uporabljena prisilna sredstva, zato komisija ni ocenjevala uporabe teh sredstev. Prav tako v letu 2016 ni bilo posredovanih pritožb zoper delo redarstva v smislu pritožbenega postopka po ZoRed na območju Občine Šmartno pri Litiji.

## **POVZETEK OCENE**

V letu 2016 ni bilo sprejetih predpisov, ki bi posegali v organiziranost skupne občinske uprave, način organizacije dela in notranjega nadzora nad delom. Nadaljevanje povečevanja obsega dela tako po količini kot tudi po vsebini, povečuje zahteve na kadrovskem področju.

Za leto 2017 je predvidena sprememba deležev obsega dela in financiranja.

Izvajale so se meritve hitrosti na pobudo občinske uprave na rizičnih območjih.

Izpostaviti je potrebno dobro sodelovanje s Policijsko upravo Litija ter njihovo pripravljenost za usklajeno izvajanje posameznih nalog OPV, občinsko upravo Občine Dol pri Ljubljani in tudi s predstavniki posameznih skupnosti in civilne družbe, kar pomembno vpliva na skupni cilj, tj. zagotovitev varnejših pogojev vsem udeležencem v prometu in zagotavljanje javnega reda in miru, prav tako je pomembno sodelovanje redarstva v inšpekcijskih postopkih z zaznavanjem kršitev občinskih predpisov na terenu.

Pripravila  
Helena Kozlevčar  
Vodja MIR



Rajko Meserko  
Župan Občine Šmartno pri Litiji